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7e zasedání obecní
rady dne 21.4.1997

l,) Sportovní komise doporučuje po-
skytnout finanční příspěvek oddílu
sportovní gymnastiky ve výši 10.000,-
Kč na nákup velké žíněnky, Obecní rada
předává žádost ke schvá]ení obecnímu
zastupitelstvu.

2) Doposud nebyla projednána da|ší etapa
rozvodů kabelové televize, neboť zá-
stupci firmy Kabel plus se ze smluvené-
ho jednání dne 15.4, omluvili. Obecní
úřad získal možnost dodání diskety se
třemi druhy plogíamu kabe|ové te]evize
vždy kolem 15. dne v měsíci na další
měsíc dopředu.

3) Obecní rada projednala jednotlivé body
zápisu ze zasedání stavební komise ze
dne i5.4.1997, OR rozhodla požádat
o bezúplatný převod objektu č. ev. 18 ve
Stříbrnicích pro zimní lyžařské kurzy,
ozdravné pobyty a školy v přírodě.

4) Zastupci místní části Kunčice poÁdali
obec o zakoupení sportovních potřeb
pro místní m]ádež a dvou laviček na
volejbalové hřiště. OR schválila zakou-
peníjednoho míče na kopanou a jedno-
bo míče na odbíjenou. Dodání laviček
zajistí vedoucí bytového odboru.

5) Dne 23,4.1997 se na OÚ dostaví zástup-
ci další firmy zabývající se ošetřováním
stromů. Bude jirn zadána Lipová ulice,
alej ke kapličce na Květné a lípa u Ku-
běnků k vypracování nabídky.

ó) V rámci Programu obnovy venkova
byly odeslány žádosti o dotaci na auto-
busovou zastávku v Kunčicíclr, do-
končení parkoviště v Kunčicích
a dokončení oprav radnice ve Starém
Městě.

7) Na Státní fond životnílro prostředí ČR
bude do Z4.4.I997 odeslána žádost
o dotaci na výstavbu energetického
centra ve Starém Městě.

8) Členové obecní rady se zabývali ná-
vrhem sportovní komise na rozdělení
finančního příspěvku pro jednotlivé tě-
lovýchovné organizace a oddíly.

Upřesnění bude připraveno do příštího
jednání OR.

9) Letos. má být do 30.6. dokončena
výstavba zbývajících 32 bytů v 87 pa-
nelových bytových jednotkách.
V předchozích letech zaplatila obec ze
svého rozpočtu cca 500 tis. korun za
studii a projekt zastřešení věžového
domu, barevné řešení tasád a technický
dozor investora. O finanční spoluúčasti
na těchto nákladech budou zástupci
obce jednat se spoluvlastnftem objektů
s a, s. Ligra Staré Město.

ze zasedání obecní
rady ze dne 5. 5. 1 997

1) A. s. Ligra Staré Město uklidí na své
náklady nepovolenou skládku na parce-
lách č.3081/4,3084 a 3375lIve Starém
Městě. Zároveň žádá obecní úřad, aby
svým prostřednictvím upozorni l občany
na zákaz skládkování odpadu v dané
lokalitě i na jiných pozemcích firmy.
Obecní rada navrhuje žádost zveřejnit.

2) Vedení 6. oddílu skautů zP ardubic žádá
o povolení letního stanového tábora na
parcele č. I894lI v k. ú. Nová Seninka.
Tábor se uskuteční v termínu od 5. do
26.7.1997. Obecní rada nemá námitek.

3) Základní škola Staré Město žádá o fi-
nanční příspevek 2.500,- Kč na usku-
tečnění zájezdu pro žáky 8. a 9, tříd, kteří
se podíleli na soutěžích, olympiádách a
dalších akcích mimo povinný rámec vy-
učování. OR souh|así s příspěvkem
v požadované výši.

4) Přednosta OkU Sumperk ing. Adolf
Jílekžádá o opětovné zvážení možlosti
integrace osob s přiznaným postavením
uprchlfta na území CR v naší obci . Obec
již v minulosti vydala kladné stanovis-
ko.

5) Finanční komise provedla inventarizaci
a ocenění drobného hmotného majetku
v kulturním domě v kunčicích. obecní
rada se stanovenými cenami souhlasí
a pověřuje finanční komisi, aby usku-
tečnila prodej dle návrhu tj. doporučuje

l
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l
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přednostně převod majetku podle poža-
davků na jednotlivá zařízení obce,
a pokud nebude ájem, uskutečnit veřej-
ný prodej.

6) OR schválila prodej panelů demontova-
ných ze slaveniště 87 bytových jednotek
za cenu 450,- Kč za I m'.

7) Obecní rada schválila návrh sportovní
komise na rozdělení finančních příspev-
ků na rok 1997 pro jednotlivé sportovní
oddíly:

Oddíl kopané 16.000,- Kč
ZRTV (sport pro všechny) 2.000,- Kč
Oddíl gymnastiky 3.500,- Kč
Orientační běh 2.000,- Kč
Fit klub 2.000,- Kč
TJJ Morava (|ezdectví) 2,000,- Kč
Tenisový oddíl 2.500,- Kč

8) Členové obecní rady se seznámili
s architektonickou studií domů na vý-
chodní straně náměstí, která řeší též sa-
dové úpravy. Studie je k dispozici na
obecním úřadě.



9) Zaéátkem června nastoupí ve Starém
Městě jako dětská lékařka MUDr. B.
Cvančarová. Do nového bytu v sídl. Bu-
dovatelů se přestěhuje v druhé polovině
května. Za služby pediatra v měsících
březen, duben a květen 1997 mají obce
Branná, Jindřichov, Šléglov, ViŘantice
a Staré Město zaplatit podle počtu dětí
poměrnou částku ze 150.000,-korun. Ve
Starém Městě je z celkového počtu
ko]em 870 dětí v regionu asi 460 dětí ve
věku do 15 let.

1,0) Dne 30.4.L997 proběhlo na OkÚ
v Sumperku jednání dopravní komise za
účelem hodnocení . ekonomických
výsledků a nakládání ČSaO s dotacemi
zar.1996, Nebyly zjištěny žádné nedo-
statky. Několik zajímavostí: V roce
1996 zajišťovalo v okrese Šumperk
osobní přepravu 120 autobusů (letos
109). Bylo přepraveno 10 mil. osob při
průměrné obsazenosti 18,6 lidí. Jeden
autobus přepravil asi 85 tisíc osob. Bylo
spotřebováno 2,7 15,000 litrů (240 vago-
nů) nafty,

11) Obec má možnost získat bezp|atně
přístroj na průběžné monitorování čisto-
ty ovzduší. Je třeba najít vhodný prostor
pro jeho umístění.

12) Starosta obce si vyžádal na úřadu práce
nejnovější údaje o míře nezaměstnanos-
ti ve Starém Městě. K 1.5.1997 je v obci
v evidenci uchazečů o zaměstnání 146
osob a míra nezarněstnanosti činí
|2,I 7a.

13) Firma NET s. r. o. Staré Město ozna-
muje, že od 12.5.7997 zahajtrje denní
prodej propan-butanu v lahvích výrněn-
ným způsobem ve své provozovně
v Nádražní ulici č. p. 309.

IVENECHTD ME
STYDET sE

V lořrskénr i letošnírn roce jsetlr se
účastnil jako divák několika kulturrrích
večerů, jež uspořádal zdejší Kulturní
dům. I,orri jsern se dobře pobavil s irni-
tátorerrr václavenr Faltusenr i s korrri-
kem Josefenr Kobrern. Měl jserrr
možnost obdivovat kvality jednoho
z nejlepších hudebních souborů - Ada-
nusova tria. lrtos jsem prožil příjerurý
večer s Hanou Maciuchovou a jejím
divadlem jednoho herce, líbil se mlrě
i recitál Igora Seby a rraposledy i večer
s herečkou a zpěvačkou Evou Veškrno-
vou. Přesto jserrr rreodcházel dorrrů
zcela spokojen. Přede všenri těnri zná-
mými unrělci jsern se v duchu styděl. Za
to, jakou účastí Staré Město a Staro-
rněšťáci reagovali na jejich rrávštěvu
u nás. Yážení spoluobčarré, udělejte
trěco pío to, abych se příště už stydět
nernusel.

lln Snlarjl [nD bir l{irrnurrgrn Pr lrn
Jpatoalrlr unb lar §n$qvtúúřfl brl t.r.
)ofi[prt[ríírn-trnÍtt aúgůruú t.

!t dilqlF xl lFlíltti!Í fll.rŤtt Eil:n

__ , *0. *r*l,úr*ZJ--

Služby obyvatelŮm nebo trest?
V nejbližší době se chystá Státní spořitelna omezit rozsah svých služeb v po-

bočce ve Starém Městě. Udajně jen dvakrát v týdnu bude přijírnat vklady, sporožiro
a jiné služby se přesunou do Hanušovic. Nevím, jestli si vederrí Státní spořitelny
uvědomuje situaci, v jaké se obyvatelé Starého Města nacházeji. Yždyt dojíždět
vyřizovat věci do Hanušovic je nejen ztráta času, ale též tlápor na peněženku a co
víc; tize šťastných, kteříjsou zanrěstnátri, si navíc budou trruset vzít volno v práci.
A nevínr, jak se to bude jejich zanrěsínavateli líbit.

Ve Starém Městě a okolí žije 2500 obyvatel. Kolik jich využívá služeb Státní
spořitelny nevím, ale věřím, že jich je dost. Prolo nechápu, jak nrůže vedení odhánět
již zaběhlou klierrtelu a hnát ji do náruče konkurerrce. Zíejmě o zákaznika nestojí.
Jestli je'to však názor a příkaz vedení zPrahy, je třeba se ohradit. YždyíPražák
o bankovní ústav zakopává téměř na každénr kroku a proto jej problérny našich
občanů rretrápí.

Podle dochovaných materiálů zde peněžrrí ústav fungoval od dob c. k. monarchie
přes období prvrrí republiky, II. světové války až po drrešek. Vždy se srražil
občanům věci usnadřrovat a získat sijejich důvěru. Dnes před vstupern do 21, století
zřejntě rrastane doba soumraku. Občané v zapadlých koutech republiky budou
muset spořit jinak a jirrde.

tr F. Miko

tr V. Čenrý

Z{atý rofr



Ještě k ělánku "Opět toužíme po
návratu ke světlým zítřkům?"

z dubnového ěísla zlatého rohu

Uvederrý člárrek byl v našetn zpravo-
daji uveřejněIr zánrěrně, jelikož v rtěm
popsané lázory jsou v naší obci možná
ještě silnější, než kdekoliv jinde. Byl
také adresovátt těltr, kterých se dotýká
nejvíce, totiž podnikatelůrn. Jestliže
někdo stojí celý derr za pultern a po
večerech pak dělá účetnictví, nebo vede
firnru, kde dělá i rrákupčího, zakázkáíe,
reklanrního a genta, ekonotna, telefonis-
tu, vyřizuje korespondetrci, a pak se
ještě rrrusí sárrr podílet na rnatruální
práci, spí rrraximálně pět hodin derrně,
často mu pak ani nezbývá čas, aby si
pustil televizi rrebo přečetl rroviny,
A když, tak v rychlosti, kdy rnůže tak
nralý ale tak zásadní článek v záplavě
jiných irrfornrací přehlédnout,

\Ý Také rrechápu, proč by nrěl člověk,
který opustil teplé a jisté místo za-
ntěstrrarrce a vrhl se do nejistých vod
podttikání, kdy často veškeré rodirrné
úspory vložil do firnry, rrebo zastavil
důrn rodičů, aby získal úvěr či půjčku,
přispívat na živobytí těnr, co trpí tzv.
tulení netrrocí. Nebo proč bych ntěl pla-
tit jakousi "rnilionářskou dařr" jerr proto,
že vlastrrírrr otřískatrou škodovku a "dře-
vák" tla Květrré? A toto se týká nejen
podrrikatelů, ale i těch, kteří řadu let
šetřili rra jídle, ošacení, rrevěděli co je
to dovoletrá, a ve všedrrí dny po práci a

o sobotách a rredělích se dřeli rra stavbě
dorrrku, aby dožili ve svérrr. Věřínr, že
většina z těch lépe situovaných je ochot-
rra přispět (a rrerrryslírrr si, že částka,
klerou odvádítrre na daních z příjrrrů, je
zrovlla nralá) opravdu potřebrrýnr, jako

. jsou děti, staří a netnocní litté, ale od-
- rrrítánr podporovat ty, kte ří znají pouze

jednou měsíčně cestu rra poštu pro so-
ciální podporu a větširru takto získa-
ných finarrcí promění rra tabákový kouř
rrebo alkoholové výpary.

Je to jakýsi pokřivený konrurrisnrus;
každérrru ne podle jeho práce, ale podle
jeho potřeb.

fl irrg. Panský

Mateřská škola
V dubrru začalo 29 tušich dětí jezdit

<lo České Vsi na předplavecký výcvik.
Po počátečních problérnech se děterrr v
bazérru velrrri líbí, rrěkteré děti jsou už
plavci a s radostí skáčí i do té nejhlubší
vody.

Velrrri nás však rrrrzí rrezodpovědrrý
přístup vedení plavecké ško|y, které nás

Z[atý rofr

trTJ

Anenská pouť ve Starém Městě pod Sněžníkem
Tak jako lorri i letos se uskuteční ve dnech 25.7. až 27.7. Anenská pouť. Chtěl

bych proto upozornit rnístní podrrikatele na nrožrrost pronájmu místa na prezentaci
svých služeb. Platí to nejen pro staroměstské podnikatele a občany, ale i pro další
z Hanušovic i z větších dálek. Prostě odevšad, kde se o naší Anenské pouti dozvědí.

Hlavní progran bude v sobotu 26.7., ale i den předern se bude něco dít.

Pátek25.7.20.30 hod. l,anrpionový průvod od kostela sv, Anny tentokn{t na
hřiště rnístních fotbalistů, kde bude táborák i program
pro děti i dospěló.

Sobota 26.7. - hlavní den pouti
10.00 hod. Slavnostní průvod městenr zaT uki lidové hudby a do-

provodu tanečrrích páŇ zjižní Moravy.
13.30 hod. Vystoupení lidové hudby LOŠTICKÁ VESELKA

a krojovaných pári zjižní Moravy na náměstí ve Sta-
rém Městě.

14.30 hod. Vystoupení skupiny profesionálních šermířů DUEL
zBrna v hodinovém programu.

. 15.30 hod. Vystoupení polské skupirry KAPELA Z HUTNICKÉ
ULICE.

1ó.30 hod. Vystoupení rockové skupiny O CO DE.
20.00 hod. Večerní pouťová zábava v Kulfurním domě. Hrají dvě

kapely, vstuprré 20,- Kč.
Běhern sobotního programu bude k dispozici plno atrakcí (nafukovací hrad,

kolotoče a tlůztté soutěže). Rovněž je parrratovárro i rra rnísto pro sezení, lavice
a stoly nám zapůjčí Obecní úřad Brarrrrá.

Neděle 27.7. Celou pouť zakončí slavnostrrí mše v kostele sv. Anny.
Už chybí jen to dobré loňské počasí.

E Václav Volný - Kultunrí dům ve Starérn Městě

Š'umperská provozní vodohospodářská společnost a. s.
zvyšuje s úěinností od 1. ěervna 1997 cenu pitné a užitkové

a poplatek za odvádění odpadní vody takto:
vody

A) Voda pitná a užitková dodávarrá
přímýrrr odběratelůrrr - vodné:

A.1. Domáctrostetn:
původní cenaza 1 m3 q,O0Kč+
nová cena za l m' 10,50 Kč +
A.2. Ostatnínr odběratelůnr:
původní cerraza 1_m3 11,60 Kr +

nová cena za I m' 13,10 Kč +

B) Voda odpadrrí odváděná - stočné:

B.1. Z dornáctrostí:

původní cena za 1 m3 7,60 Kč + 5 % DPH
nová cena za I m' 8,60 Kč + 5 % DPH
B,2. Od ostatních odběratelů:
původní clna za l^m3 I2,4o Ké + 5 Vo DPH
nová cena za "I m' 14,50 Kč + 5 vo DPH

5 7a DPH
5 7oDPH

5 7oDPH
5%DPH

nečekarrě připravilo o tři plavecké
lekce. Tyto chcene dětenr vynahra<lit
jednírrr koupánínr v terrnálnínr bazérru
ve Velkých Losinách a celý výcvik za-
kotrčírrre veselými hrátkarrri s vodou
a vodníkernv kryténr bazénu v Šurrrper-
ku.

I v letošnírn roce připravujeme pro
děti cyklistický výlet. Všechny starší
děti se na něj již velrni těší a rnůžete je
rra kole denně potkat při pečlivén tré-
nirrgu. Pro rnladší chystáme cyklistické
závody,

IJpozornění pro rodiče.

Pokud nráte zájerrr o umístění Vaše-
ho dítěte v nrateřské škole ve školním
roce !997 - 1998 a dosud jste ho k do-
cházc.e nepřihlásili, zastavte se v naší
škole co nejdříve - pokud možno nej-
pozdéji do konce měsíce červrra.

přihlásit nrůžete děti, které v roce
1998 budou mít tři roky a sanrozřejmě
všechny starší předškoláky.



Pohledy do minulostí
30. CAST

Po lořrskénr vcelku úspěšnén poku-
su obnovit či spíše ustavit v obci tradici
Anenské poutě a s ohledem na právě
probíhající přípravy na její IL ročník
vám drres předkládánr historii jejího zá-
kladu - staroměstského kostela.

prvtú kostel a fara ve starérrr Městě
jsou zrniňovány již v roce 1350, kdy
bylo celé šunpe rské děkarrství podříze-
no rrově vytvořenému biskupství lito-
myšlskénru. Píše o tonr ve své
Moravské topografii kostelů v roce
1862G. Wolrry. Terrto kostel byl zničert
(asi vypálen) pfi husitských válkách,
pravděpodobttě v roce 1428, když tudy
táhlo vojskó Prokopa Holého do
Slezska a na této spanilé jizdé mj. zni-
čilo i klášer v Kamenci, který, jak vínre ,
stál zřejmě u kolébky osídlení rraší sta-
rorněstské kotliny. Další hodnověrné
zprávy o kosíele ve Starérrr Městě jsou
až ze t6. století, kdy většina zdejších
občanů byli evangelíci. Zpwní polovi-
ny tohoto století jsou známa jména rrě-
kolika pastorů, které si rraši nrěšťarré
rrrohli sami dosazovat, o sanrotnénr
evangelickétrr kostele však rrerrí tric
znárno, s největší pravděpodobrrostí stál
na jiném nrístě než dnešní kostel.

Existenci katolického kostela
v tomto století před příchodenr
Petřvaldských na kolštejnskénr panství
se srraží dokázat autor statě "Několik
pozrratkŮ ke stavební historii kostela sv.
Anny ve Starénr Městě" Mgr, D. Po-
lách, ze které jsem čerpal větší část
inforrrrací pro dnešrrí a příští Pohledy,
Podle něho dosud stále převládají názo-

ry o neexistenci tohoto kostela, které se
dlouhodobě tradují tta základé zptáv
z rrejstarší staronrěstské kroniky F. J.
Friebecka z roku '1,794. Podle ní tu totiž
stála až do příchodu Petřvaldských rra

panství v roce 16 15 pouze nralá dřevěná
kaple krytá tnechetn, kterou si skupina
starorněstských katolíkŮ sama postavi-
la. Tento stav byl podle Friebecka po-
zůstatkehr husitských válek, po nichž
zbědovarré obyvatelstvo nerrrělo na ztlo-
vuvýstavbu vyhořelého kostela
prostředky a majitelé panství o jeho
opíavu rrerrrěli zájem, protože podle
ttěho "podléhali vlivu nepřátelských
sekt". Autor staíě D. Polách naopak
tvrdí, že tyto údaje jsou dosti zavádéjici,
protože už od poloviny 15. stol. patřilo
kolštejrr,ské panství dŮslednýnr katolí-
kům páŇnr zeZvole, kteří dali Moravě
dva olonroucké biskupy, a hlavně argu-
mentuje íím, že po výstavbě nového
kostela byl do jeho věže zavěšert zvotr,
který "byl ulitý ke slávě Všernohoucího
Boha a Panny Marie, nese letopočet
1523 a nepochybně visel ve starém
kostele." Při jeho váze 6 centnýřů (asi
370 kg) si lze těžko představit, uvádí
autor, že by jej unesla nějaká chatrná
konstrukce. D. Polách tyto údaje získal
v zernskénr archívu v Janovicích, kde je
uložen mj. také inventář kostela z roku
1805. O rnožnosti, že mon nrohl být do
nového kostela přivezen odjinud, se ne-
znriňuje. V encyklopedii L. Hosáka a R,
Šránrka "Místní jnréna na Moravě a ve
Slezsku", kterou v roce 1980 vydala
ČSAV, je uve<lerro, že kostel ve Starénr

Městě byl zasvěcen sv. Michalovi.
Podle formulace zápisu by se nrohlo
jedrrat i o tento kostel.

Výstavba rrového kostela, který dnes
vytváří spolu s radnicí výraznou domi-
nantu našeho města, podmínilo několik
okolností, Prvrrí byla skutečnost, že
druhý z vrbenských pá nů kolštej nského
parství luterán Jarr Bruntálský dal roku
1604 našim měšťanům náboženskou
svobodu, čimž zde umožnil šíření kato-
lictví. Možná už v té době, ale určitě
o desetiletí později, se v kraji zdržoval
horlivý jezuita Johann Schmidlin
(Schrniedel), který pečoval o katolíky ,--z
v oblasti od drrešního Podlesí až po
Staré Město a svou čirrnost vykonával
velmi svědomitě. Třetí a asi nejdůleži-
tější skutečností byl fakt, že matka no-
vého párra Eliška Petřvaldská byla na
rozdíl od svého syna horlivou katolič-
kou, a když jí a její matce na osobní
přárrí nechal Jan ve Starém Městě v roce
1616 postavit nralý zámeček, dala to-
trruto krrězi nejprve postavit dřevěnou
faru o několika rnístnostech, aby nemu-
sel při rrávštěvách Starého Města bydlet
"na střídu" a nohl se fu trvale usadit, a

v následujících letech 1617 - 1618 dala
postavit i drrešní kostel. (O Vrbenských
a krrězi Schmidlinovi více ve ZR Ll97,)

Autor stavby ani případný rcalizátot
- stavitel kostela nejsou sice známi, ale
D. Polách v poměrně rozsáhlé exkurzi
do stavitelství 1é doby v šumpenkém t_,
regionu dochází nakorrec k závéru, že
jírrr byl Antonio Thoma (Andoni
Donra), kterému sice hisíorie
jedrroznačně přisuzuje autorství stavby
kostela jerr v Sobotíně (1607), ale D.
Polách se srraží dokázat jeho rlčast,
eventuelrrě spoluúčast na stavbě kostelů
velkolosirrského (1603), branenského
(1614), bratrušovskóho, snad bra-
rrerského fojství (asi 1608), dále pak
duchovní účast rta stavbě dřevěných
kostelů v Maršíkově av zárové. proká-

zaná je jeho účast i na výstavbě naší
radrrice (1618 - 19). Tuto stavbu sice
prováděl podle Parnětního spisu, jehož
opis je uložen ve SA Sunrperk, rnistr
Adarn Harrke, ale jeho žádost rrrěsské
radé z2Z.10. 1619 dokazuje spoluau-
to§tví i A. Thomy, který nrěl na radnici
vystavět štít proti ohni, klenbu a kuchy-
rri. Podle stati M, Novákové Shodné
renesančrrí stavby v podhůří Jeseníků -

Tři pohledové dominanty našeho domova - Králický Sněžník, radnice a kostel,

Ztat! rofr



časopis Slezského nruzea 1975 - rrápad-
rrá podobrrost těcbto kostelŮ i jedrrotli-
vých zrraků dalších staveb svědčí o téže
stavebrrí huíi, v ttížbyl A. Thorna zřej-
mě vůdčí osobností, a který s ohledenr
na její rozsáhlou stavební aktivitu za-
městnával rra jedrrotlivých stavbách i
samostatné stavitele. kronrě zmíněného
Hankeho u rrás to byl např. v Sobotíně
Andrea Wart, který je uváděn jako
"Thomův §tavitel", Při stavbách se
Thoma zřejrně podílel jen rra nejsloži-
tějších stavebních úkolech, hlavrrě
klerrbách. Da|ší údaje o Thortrovi se
však nepodařilo zjistit. Jeho křestní
jméno připoIrríná vlašský původ. Žil ve
Velkých Losinách, ale v grurrtovrrích
ktúhách se nevyskytuje, takže rrení zřej-
nré, kde to bylo. D. Polách vyslovuje

_ donrrrětrku, že se rrrohl podílet_i na sta-
Ý vebtrí činnosti Jarra st. ze zeroíila

v době, kdy stavěl svůj losinský zámek,

Stavba našeho kostela byla zřejrrrě
dokončena píed 26. 7. l9l8, protože
byla v tomto roce ke cti sv. Anny vy-
svěcerra olornouckýrn biskupem Platej-
sern. Friebeck uvádí, že svěcetlí se
zúčastrril i kardinál Dietrichštejn, který
nrěl s sebou "k všeobecrré radosti při-
vézti dva kněze, o něž Eliška již delší
dobu žádala a slibovala, že se o ně bude
starat jako o vlastrrí děti". Duchovní
správou ve Starérn Městě a v širokénr
okolí až po Podlesí byl pověřenjižzttti-
rrěný páter Schrrridlin a otri se rněli stát
jeho pomocníky. Přítonnost kardinála
na vysvěcertí kostela by byla i na tehdej-
ší dobu událostí výjimečnou, ale s ohle-
dem tra svěcerrí katolického kostela
právě v této oblasti tremusí být neprav-
děpodobná, prokázaná však rrerrí. G.
Wolny klade ve svérn spise rnylně po-

stavetrí kostela do r. 1592 a dále uvádí,
že pítjetí kněžského úřadu jezuitskýnr
rnisiorrářerrr odporovalo řádovýnr
předpisůrrr, a proto tuto irrfortrraci odnrí-
tá. Byl-li prvrrí katolický kostel ve Sta-
rérrr Městě zasvěcerr sv. Michalovi, jak
uvádí L. Hosák, pak je otázkou, proč
nyní došlo ke znrěně. Domnívánr se, že
jednírrr z důvodů nohla býí i skutečnost,
že o čtyři roky dříve posíaverrý kostel
v Braruré byl zasvěcen právě tornuto
světci.

Nový, kostel rrrěl trojlodní podobu,
která je dnes setřetra podle Březiny
pravděpodobtrě v roce 1689 vestavěný-
rni bočrrírni kruchtarni, z rrichž jedna
v současné době slouží jako zimrrí kaple
Povýšení sv. kříže. Zakle rrutí prostoru

na tu dobu již přece jen archaickou kří-
žovou klenbou vysvětluje D. Polách
jako promyšlený zámér, kterým chtěl
stavebník odlišit stavbu katolického
kostela od koste]Ů nekatolických v tomto
převáženě lutení rskénr prostředí.

K vlastní stavbě kostela bych rád při-
pojil ieště názor současného správce
farnosti, který do jisté míry ko-
respottduje s prob|érnem zvonu z roku
1,523, jak se o něm znriňuje p. Polách.
Prolože současný kostel byl stavěn na
nrístě původního katolického kostela,
domnívá se p. farář Vláčil, že při stavbě
bylo využito některých zjeho zachova-
lých prvků. Předpokládá rrapř., že portál
současného bočního vchodu a vstup do
sakristie z kostela jsou starší. Stejně tak
se rnohla dochovat i zvonice se zvonem,

Z prvntch farářů, kíeíí zde působili
v 1,7. a ].8. stol., bych chtěl vzpomerrout
alespořr tři: Johanna Baucha, který zde
působil pouze rok a v roce 1685 byl
jnretrovárr šumperskýrrr děkarrem za dě-
katra Lautrrera, jenž byl upálerr ve zlá-
tttých čarodějnických procesech,
Krispina Hartnrana, který v roce I72I
požádal knížete Liechtenštejna o vybu-
dování rněstského špitálu, na který sám
složil dar 2tisíce zlalých, ale krátce poté
ve svých 82 leíech zenrřel, a jediného
staronrěstského rodáka Tobiase winte-
ra, který vedl zdejší fanrost v letech
1722 - 1735.

Korrec prvrrí části, Příště dokončení
stavebrrích prací, něco o interiéru, o po-
sledrrích írpravách a opravách kostela,
o zvotrech a věžrrích hodirrách.

L| V. Cerrrý, krorrikář

Pohled na kostel z iižní strany s oratoří a kněžiště.

Vstupní brána s boěními kaplemi, anonová věž a shodiště do ní.

Z[atl roft



Spoleěenská kronika Prodejní rnýstava 
",KOUZLo JESEN|KU,

Životní jubilea v měsíci červnu
70let

petřík Jaroslav

75 let
závodská Růžena

81 let
Musilová Marie

Jubilantům přejeme do dalších let mnoho 4draví, štěstí a spokojenosti.

Úmrtí
orrdrušová Vla§ta 10.5.199'7 -72let St. Město - N. Senirůa 53

6.6.1927 Staré Město, Pionýnká 32

2.6.1922 Staré Město, Horní 43

25.6.191,6 Staré Město, Horni347

ipóžn'áťáéí., záiéžd, úé.dňééhi,i2l:l1.l.l;.l,,2l§:.8;lt1997

i:i ]]],i,i tru{iKoU§l(§ .,;,.,I1'4116 ; Trenío, Lago di:':Garda, V€rona, Berga.'
llro;....,Mi!á,no,.||§ ] ú,šltěÝóU...i..Dol_óniitŮ;..á.

ooerv:,llAídr,li v koloséu, ::] ::::..|,:: 
,

: : 
i: ",,:,: :: ,:,::::, : ,, ::,, , ,, . 

:,

pŤéprá,vá,.lubýtování,(2,,noci,šč,,šiiidá,ní},
V§túPné;,.,O o,,páiúá tkoyý,cn,,ob;éktůi:,:,a:::.ru

ó§eru,.. n.*ZoÝéii,eoj 
iš!ě1ríi.iál.nntvoOCe:,...,.

ZAKOYSKY VOLEJBAL
Ve dnech 25.4.,9.5. a í6.5.1997 sehráIi žáci a žákylě naší školy další zápasy

ve volejbale v Hanušovicích a ve Starén Městč s těrrrito výsledky:

25.4. SK Hanušovice - ZŠ Staré Město
Jednotlivé sety - 1,5:6, 2:1,5,Il:l5,6:15, 15:5, 14:16,15:9, t5:-9

Zápas skorrčil nerozhodrrýnr výsledkem 4:4, součet rníčů 93:90
"nahrál " Hanušovicínr.

9.5. SK Harrušovice - ZŠ Staré Město
Výsledek 5:2pro ZŠ Stare Město.
Jednotlivé sety - 1"5:9, 5:l5, I2:I5,4:1"5, I4:t6,11:15, 15:9

1ó.5. ZŠ Staré Město - ZŠ Branná
Všechny §ety byly hrány do 10 hoditt
vzhledem k autobusovénu spojení do Branné.
Výsledky: žákyně - 10:0, ].0:0, 10:0, 10:3

srrríšené družsfvo - 1,0:6, I0:I2, I0..2, I0:2
Celkově vyhrála ZŠ Staré Město.

Sestava Základtti školy Staré Město: M. [-apčíková, K. [-apčíková, L. Irirniču-
ková, M. Povolrrá, D. Mirrarčíková, M. Stojková, I. Talpová, M. Dulovcová, J.
Doné, O, Žlpa,P.Talpa, P. Franková. Tre nérern žákovského družstva je p. Jaroslav
Brachtl.

Je škoda, že mladé volejbalisty rrepřišli povzbudit jejich spolužáci a rodiče.
V nrěsíci červnu proběhne volejbalový íurnaj za účasti Brarrné, Hanušovic a

Starého Města.

v malénr sále kulturního domu ve
Starém Městě proběhne ve dnech 9.6.
až 20.6,1997 prodej ní výstava fotografa
a vydavatele pohlednic pana Milana
Hořírrka.

Vstupné je dobrovolné a výstava je
otevřerra derrrrě od 9.00 hoditt do 16.00
hodin včetrrě soboty a neděle. Od 12,00
hodin do 13.00 hodin je polední pře-
stávka.

D v.v.

V pátek 27.6.1997 pořádá
kulturní dům

ve starém Městě
VELKOU PRAZDN|NOVOU

DlsKoTEKU
PRo DET! l RoDlcE.

Vstup je z<larma, budou soutěže
o ceny, občersfvení zajištěno. A proto-
že se jedná o začátekpúzdnin, tak i za-
čátek diskotéky je prázdninový -

v 18.00 hodin. Její korrec bude kolem
23.00 hodin. Dopřejte si trochu tance
i zábavy. A ještě jedno překvapení se
běherrr diskotéky uskuteční, ale to sa-
nrozřejrně nenrohu prozradit.

tr V.V.

.'SOukr,Omá,,,,,,,,,,,'

,,,,,,,,,,,'",,',,.,'.
€lektrO :,:OPřáVíIá : : ;,,,,

,ESPRO,' JCšéník : :,,,,,l,,,,,

ffi l ádhičk]}li ]á,mia znič§,
áútofi etíCté llpraókýl'.l.:..,.,l.,. l

éléklti&é šppiáky;:lb,ójlérýi
AKU kamna ,:,, |,|:, , ::::.:,:::|

býtéiéh
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Flrma PRIMAPLYN s. r. o.

Horní Suchá

proVádi
každý čtvrtek

ve výdejně za náměstím
(p, Roháček)

od 14,30 do 16.00 hodin

sběr a zároveň qýdej tahví
s propan-butanem

za následujícíceny:
2 kg láhev..............48,- Kč

5 kg láhev 100,- Kč

10 kg láhev......,., 165,- Kč

33 kg láhev.........495,- Kč

l:l:l:::lllll l lll lll llllll:lZfi olllul Oznamujeírt€ občanům
starého Města a okolí, že

íirma

NET s. r. o. závod
Kovovýroba

zaháiila 12. května
1997 prodei

propan-butanu v
lahvích.

2 kgláhev ,,............52,- Kč
10 kg láhev..........165,- Kč
33 kg láhev,.........510,- Kč
Prodej bude prováděn výnrěn-

ným způsobem v provozovně v
Nádražní ulici č. 309 v pracovní
dny od 8.00 do 15.00 hodin.
Informace podává paní Lysáko-
vá, tel. 239?19,

souTřrŽ + souTřrŽ + souTřrŽ + souTřrŽ

V devátérn čísle předloňského ročníkuZlaíého rohu byla
vyhlášena soutěž, která by rněla oživit zájemo nrístní histo-
rické, a rchitektorrické, geo gra fické, případně i ekologické
zajírrravosti obce.

V soutěžním úkole č. 21 se jednalo o kříž nad Kunčicemi,
tra kterénr je reliéf s postavarni sv. Petra a sv. Pavla.
Z úplných odpovědí (na obě části otázky) byl vylosován
pan Jozef Heldes, bytern Staré Město, Jesenická ul. č. 358,
V účtárně obecního úřadu obdrží odněnu 100,- Kč.

Blahopřejerne!

šóúTĚžNíúi(ótč7ž

Odpověd':

§

 A  A A AAAAAAAAA
Soutěžní úkol ě. 22
Kde stojítento kříž?

Těšíme se na Vaše odpovědi.

Soutěžící:

Ztaty rofr

Bydliště:
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Úterý 3. 17.30 a 20.00 hod Vstupné: 28,- Kč

Učitelka Samantha Caine trpí
ztrátou paměti, ale její záhadná
minulost tajné agentky ji nepře-
stává pronósledovat...

DLoUnÝ poltBEK NA DoBRoU Noc (120 min)

Sobota 7.
,Y

17.30 a 20.00 hod

Kurt Russell v dobrodružném akčním sci-fi. Uvádí Bontonfilm.

Vstupné: Z4,- Kč

UTEK Z L. A. (t02 min)

Sobota 14.

12 OPIC (131 min)

Mládeži rrepřístupný.

17.30 a 20.00 hod

Budoucnost je minulostí. V hlavní roli americké sci-fi Bruce
,,,ěřit, čas pochybnosti na co se spolehnout.

Vstupné: děti 16,- Kčv-,
dospělí 28,- Kč

Willis. Spousta otózelc, čemu

§obota 21.

o

DoMU NA SVATKY (104 min)

17.30 a 20.00 hod Vstuprré: děti 1ó,- Kč
dospělí 28,- Kč

Jeden víkend jedné rodiny. Americký psycllologicbý film uvódí
Bontonfilm Beta. Doporučená přístupnost od 12 let.

Úterý 24. 17 .30 a 20.00 hod Vsfupné: děti 10,- Kč
dospělí 28,- Kč

Ve vdlce je první obětí vždyclq pravda,.. a někdy i čest.ODVAHA POD PALBOU 1zo,nin1

Pátek27.

O MALENCE Kreslená pohádka.

11.00 hod Vstupné: 10,- Kčr.-

Pátek27,

,Y

DENN| SVETLO 1toe mln,1

18.00 a 20.00 hod Vsfupné: děti 16,- Kč
dospělí 30,- Kč

Šetřete s dechem! V htavní roli americkéllo katastrofickéln filmu Sylvester
Stallone.

Sobota 2E. 20.00 hod Vstupné: dospělí 28,- Kč

OD SOUMRAKU DO USV|TU Hororovýpříběhotajemnémmexickémbaru,kdevnocidochózí
ke strašIivým úpírsbým lnstinám...
Přístupnosí od 18 let.

Změna programu vyhrazena!
Připravujeme na červenec:
Mars útočí, Den nezávislosti, lxlvci lvů, 101 dalnratirrců, Aljaška, Rozpoutané peklo, Impérium vrací Úder, Návrat Jediho

zLaný ton _ zpravodaj obce Staíé Město, 
"ror"u 

ooTíťíorř"rir"ťfirŤB:{s"iť_i*ifi.YiiŤlilťříspěvky nemusí nutně vyjadřovat §tanoviska vydavatele,


